



# 观展学习 不断提高

为拓展株洲晚报老年大学书法班银龄学员视野,感受书法艺术的魅力,2024年11月7日上午,刘湘清老师带领他三个班的部分学员(楷书基础班、隶书基础班、行书创作班),来到株洲市第二文化宫一楼展览厅,参观学习“文艺赋能 制造名城——株洲市第三届书法临摹与创作作品展”,为学员们现场教学,上了一堂别具一格的书法课。

刘湘清老师,是中国书法家协会会员、湖南省书法家协会会员、株洲市书法家协会副主席、株洲市市民革书画院副院长、南楚印社社长兼秘书长。在一楼展厅里,书法作品形式多样,篆、隶、楷、行、草五种书体一应俱全,书法风格典雅古朴,或飘逸灵动,或自然流畅,或厚重凝练,笔墨之中凝聚了作者的心血和对书法的感悟,真是精彩纷呈。刘老师带着学员们逐幅观看,从每一幅作品,作者的书法介绍,字的姿态、疏密、墨色、连贯、整体布局等章法应用,再到最后的落款、盖章等等,都为银龄学员们进行了细致地讲解。大家热情高涨,还时不时与刘老师交流互动……

通过这次第二课堂的学习,大家学到了很多课本中学不到的知识,也大大的提高了认知,找到了自身的差距和不足。刘老师要求大家一定要用心感受书法的魅力,让心灵在笔墨间得到净化和升华,并鼓励同学们要树立信心,打好基础,平时要多看、多学、多临、多悟、多写。晚报书法班学员,今年80岁的袁文彬说:“这样的课非常好,也难得,在赏析书法作品的过程中,不仅拓宽了我们的眼界,更加深了学习书法的兴趣,回去后我一定要认真学习,刻苦钻研,在我国文化传承发展中,展示我们老年人的风采。”

这次由株洲市文联主办,市书法家协会承办的“文艺赋能 制造名城——株洲市第三届书法临摹与创作展”征稿启示,是四月份发布的。晚报老年大学与刘老师非常重视,积极组织有能力的学员参加,帮助学员备稿与投稿。7月份经过市评委老师的认真细致、客观公正的评审,最后共计评审出入展作者66人,入选作者29人。我们株洲晚报老年大学取得了满意的成绩,黄文胜同学为入选作者;李异溪、欧阳雅两位同学为入选作者。这充分展示了我校尚学风采,有效提升了我校老年大学的知名度美誉度和社会的影响力。

株洲晚报老年大学,欢迎全市广大市民加入我们的队伍。地址:株洲市天元区新闻路99号紫金名门,株洲晚报老年大学(大湖塘社区党群服务中心2楼)  
报名咨询热线(微信同号)  
郭老师:1770741461  
言老师:13907411235  
(通讯员/欧阳雅)

株洲晚报老年大学



扫码关注  
株洲晚报  
老年大学



相识是缘,师生同框,先来一个大合影! 通讯员/供图



刘老师讲得仔细,学员们听得认真! 通讯员/供图



大家热情高涨,不停与老师交流互动。 通讯员/供图



看,这两个老顽童学员,多么入神! 通讯员/供图



入选入展作者黄文胜(中)、李异溪(右)、欧阳雅(左)合影。 通讯员/供图



参观学习后,不忘拍照留念! 通讯员/供图

# 株洲晚报



微信公众号



知株侠



株洲新闻网

2024.11.14  
星期四  
甲辰年十月十四

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第8049期 | 今日8版

## 10月新能源客车销售1504辆,同比大增1185.47% “中车时代电动”拿了全国第一

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈驰) 11月13日,记者查阅中国客车统计信息网最新数据显示,今年10月,中车时代电动汽车股份有限公司(以下简称“中车电动”)延续了9月份的勇猛势头,销售新能源客车1504辆,由行业第二跃升至第一,同比大增1185.47%,环比增长134.27%,市场份额为24.64%。  
查看“2024年1至10月新能源客车销量排行榜”,在前十强企业,实现同比增长的至少包括中车电动、金旅客车、宇通客车、厦门金龙、安凯客车等7家企业。其中,中车电动同比增幅最高,高达1185.47%。  
值得注意的是,1至10月,中车电动累计销售新能源客车3329辆,跃升至行业第三的位置,同比增长91.21%,市场份额为10.24%,展现出超强的竞争力。前十强企业中,包括中车电动、宇通客车、中通客车、比亚迪等在内的七家企业实现了同比增长。

其中,中车电动同比增幅最高,高达91.21%。为何今年中车电动的销量得以节节攀升? 归功于该企业不断推陈出新,围绕市场需求打造新车型、新平台。今年以来,中车电动陆续推出鲸鲨移动售卖车、鲸典R11公路客车、新一代“低地板”纯电动公交车等新产品。11月6日至8日,在新加坡国际交通大会展览会(SITCE 2024)上,中车电动12米三门纯电双层客车首发亮相,再次吸引国内外客户的目光。  
自研创新的产品,让中车电动在市场上竞争力十足,尤其是今年下半年以来,连续斩获多个亿元级大单,发展势头强劲。如成功中标辽宁省鞍山市2024年纯电动公交车采购项目,中标总金额逾1.633亿元等。  
今年,由中车电动生产的新能源客车,已行驶在梅州、沈阳、大连等多个城市。随着更多迭代产品的下线,这些由株洲始发的新能源客车,将驰骋在海内外。



鲸典R11公路客车。中车电动供图

## 女孩骑单车脚被卡 消防队员成功救援



近日,茶陵县消防救援大队接到一则紧急报警,一名女孩在骑单车玩耍时左脚不慎被卡住(如图)。家长无法帮助女孩脱困,无奈之下向消防部门求助。  
消防队员们迅速赶到现场,发现女孩的左脚牢牢卡在踏板与车架之间,根本无法动弹。考虑到救援过程中极有可能对女孩造成二次伤害,消防队员们一边耐心地安慰女孩,缓解其紧张情绪,一边利用液压破拆工具小心翼翼地对应自行车进行扩张,为女孩腾出空间。经过20多分钟紧张且有序的救援,最终成功地将女孩从自行车中解救出来。  
株洲晚报融媒体记者/徐滔  
通讯员/杨洋 摄影报道

消防队员们一边耐心地安慰女孩,缓解其紧张情绪,一边利用液压破拆工具小心翼翼地对应自行车进行扩张,为女孩腾出空间。经过20多分钟紧张且有序的救援,最终成功地将女孩从自行车中解救出来。  
株洲晚报融媒体记者/徐滔  
通讯员/杨洋 摄影报道

## 前三季度规上文化企业营收189.7亿元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/尹琼红) 11月13日,记者从市统计局获悉,前三季度,株洲市规模以上文化及相关产业企业(以下简称“文化企业”)实现营业收入189.7亿元,增长12.4%。  
数据统计,全市共有338家规上文化企业,主要以中、小、微型法人单位为主,有336家。从前三季度的情况来看,我市中小微型法人单位营业收入增速快于大型法人单位,共实现营业收入187.7亿元,增长12.6%。  
“规上文化企业分三类,包括文化制造企业、文化批零业、文化服务业。”市统计局相关负责人介绍,其中我市文化制造企业有223家,以焰火、鞭炮制造企业为主,全市有181家。  
从上述三大产业类型来看,前三季度,文化制造企业营收165.0亿元,增幅达13.9个百分点,高于文化批零业和文化服务业。  
文化服务业的13家电影放映单位,前三季度营收实现1.1亿元,增幅达8.1%,电影市场的热度不断攀升。  
“从区域看,四县市规上文化企业贡献大于主城区。”上述负责人介绍,四县市法人单位267家,占规模以上文化企业数的79%,共实现文化产业营业收入181.9亿元,增长13.8%。

## “湘江毅行”当天有小雨

很多人盼望的,一股强大的、可以终结株洲持续很久闷热天气的冷空气,终于要来了。这个周末,你就能感受到它的威力。  
当然,冷空气来临之前,还有一波辐射升温。市气象台说,今明两天,株洲多云,今天最高气温29℃,明天最高气温27℃,周六,也就是“2024徒步湘江环保毅行”(下简称“湘江毅行”)活动的当天,整个城市有小雨,最高气温26℃,周日,随着冷空气渐入,最高气温跌至14℃。  
市气象台说,这次冷空气主要就是降温。今年入秋来,冷空气对株洲的影响都不是非常大。这次可以算是比较厉害的一次。从更大范围来看,中央气象台说,这次冷空气是今年入秋

以来影响我国范围最大的一股冷空气,强度中等偏强,且东南入侵速度较快。  
北方的人们已经开始清点起他们秋冬季的关键词,比如,秋裤、涮羊肉、不想起床、红叶、大白菜等等。而对于株洲来说,这次的冷空气带给我们的或许会是外套、围巾、还有丰子恺笔下那种“日暮秋风清,一叶落我襟。细看不是叶,赫然一蜻蜓”的灵动日子。  
不过,降温带来的也绝不仅仅是浪漫。尤其这次降温幅度比较大,日常生活中,大家还是要稍微花点心思,特别是参加“湘江毅行”活动的网友,要准备好雨具,注意晚间保暖。



今天 多云 19—29℃  
明天 多云 18—27℃  
后天 小雨 15—26℃

风向:北风  
风力:2—3级  
(市气象台于11月13日16时发布)